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Selbstständige Berufsbetreuer*innen brauchen einen sofortigen Inflationsausgleich!

Sehr geehrte/r Frau/Herr 
Minister*in oder Mitglied des Landtages oder Abgeordnete*r des Wahlkreises x,  etc.,
infolge der Preisexplosion bei Energie, Mobilität, Sach- und Mietkosten sowie der Erhöhung des Mindestlohns auf zwölf Euro sind selbstständige Berufsbetreuer*innen – wie ich – existenziell bedroht. Die Ergebnisse einer Mitgliederbefragung des BdB e.V. ergaben einen Kostenanstieg von 19,3 Prozent innerhalb der letzten drei Jahre. Die Inflation trifft uns demnach hart. 
Während Arbeitnehmer*innen bei gleichbleibendem Gehalt einen erheblichen Kaufkraftverlust (bei gleichbleibendem Nominaleinkommen) hinnehmen müssen, bedeuten steigende Preise für uns Betreuer*innen einen deutlichen Einkommensrückgang. Denn anders als die meisten Unternehmer können wir unsere gestiegenen Betriebskosten nicht durch Preiserhöhungen an die Kunden weitergeben, da diese vollständig in der Vergütung enthalten sind. Dies führt automatisch zu einem Einkommensrückgang.
Von allgemeinen Entlastungspaketen profitieren wir Berufsbetreuer*innen nur eingeschränkt, weshalb wir auf eine Anpassung der gesetzlichen Grundlage (Änderung des VBVG) angewiesen sind. Dies muss dringend angegangen werden, um die Situation vieler Berufsbetreuer*innen zu stabilisieren. Ohne ein Gesetzesvorhaben und sichtbares Engagement seitens der Politik ist ansonsten davon auszugehen, dass viele Kolleg*innen das kommende Jahr nicht überleben werden. Dies kann nicht im Sinne unserer Gesellschaft sein und würde den jetzt schon erkennbaren Mangel an qualifizierter Berufsbetreuung weiter verschärfen. 
Unter den gegebenen Umständen können zentrale Ziele der Betreuungsrechtsreform 2023 - die Sicherung der Qualität in der rechtlichen Betreuung und die weitere Stärkung der Selbstbestimmung der Klient*innen – dann nicht erreicht werden. Ich bitte Sie daher eindringlich, sich für ein Gesetzesvorhaben zur Soforthilfe für Berufsbetreuer*innen einzusetzen.

Abschluss: optional
· Gerne lade ich Sie ein, einmal einen Tag mit mir im Betreuungsbüro zu verbringen
· Gerne erläutere ich Ihnen – zusammen mit Betreuerkolleg*innen – die Herausforderungen, denen wir uns täglich stellen
· Gern informiere ich Sie über unsere Arbeit und lade Sie zu unserem Arbeitskreis“xyz“ ein.
· Hintergrundinformationen finden Sie auf der Homepage des Berufsverbandes BdB e.V. unter www.berufsbetreuung.de
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